Test pratique - Les puissances et les exposants Mathématiques 10F

Nom : CoRRIGE date :

1) Lisez les indices suivants puis placez les lettres dans le bon ordre.

a. TFNFEETccor  CORFFICIENT
Un nombre qui multiplie une puissance.

b NENTOEILPEXLE ROMEF CFVE EXTONENTELLE

La fagon (en deux mots) dont on écrit un nombre formé d'une base et d'un exposant.

c. EASB BASE

Le nombre dans une puissance qu'on multiplie de maniére répétée.

d. SUAICNEPS Tuissance
Une expression composée d'une base et d'un exposant.

e. SOAPTENX EXROSANT
Le nombre, dans une puissance, qui indique le nombre de fois que la base est multipliée par
elle-méme.

2) Dans l'expression - (-3)°, quel est le coefficient ? (encercle la réponse)

a) -3 o)1 d) 3

3) Dans la puissance 5%, que représente la valeur 5?

b) la puissance c) I'exposant d) le coefficient

4) Dans I'expression - (-4)°, quel est le coefficient?

5) Laquelle de ces expressions suivantes représentes le mieux (4%)??

a) (4x4x4x4)(4x4x4x4)

(b) )(4xax4)(4x4x4)
c) (4x4x4)(4x4x4)(4x4x4)

d) (4x4)(4x4)(4x4)

6) Dans la puissance (-4)°, que représente le -4? baose




7) Ordonnez ces nombres en ordre croissant.

(L] uq -3a( q 32
43 72 -3* 9 25
-3,9,2%, 3 43

8) Laquelle de ces expressions est équivalent & : (5 x 4)%?

a) 25 x 16 b) 5 x 4° c) 5°x 4

—_7\3/_7\5
9) Comment représentes-tu E"CT” gous la forme d'une seule puissance?
P =z p

e b) (-7)"° O (7)" ) (-7)7

10) Ecris chacune de ces expressions sous la forme d'une seule puissance :

a)5x5x5x5x5x5'—'5(° .
b) (-2) x (-2) x (-2) x (-2) x (-2) = (-2)
c) (7)) (7)) = (¥

11) Ecris chacune de ces puissances sous la forme d'une multiplication répétée :

a) 8= (3)(R)((B)
b) (-6 = (-€)% ()% (b) % (&) x (-L)x (&)< (-6)
) -3° = -(AB)E)RB)3)

12) Ecrivez chacune de ces puissances sous la forme d'une multiplication répétée.

a 4°=UeHeH-YHey )6z 6w 67 6
b. (-5)= ¢)(s)-5Yes)(8)(-5)(-S) dy-57 - (s)(sY($)(S)(s)(s)(S)

13) Simplifie les expressions suivantes pour avoir une seule puissance :
\
a) 6" x 6= - b) 4 x 4° = - ) x e x? = %!
Addtemne @S €%Q St f

d) yO X yll - \,l\ e) m5 . m—7 - W\--L f) 9% x 92 x 9% = q\\




14) Détermine la valeur de x.

Q) 7¥x7%=7 b) (-3)1%- (-3)*= (-3)°
X=u x=-8

c) 12%+ 12° = 128 d)y* -y -yt =y?
x = Y xz L

P ' . 7°
15) Réécrivez I'expression —— avec un seul exposant.

()’

16) Simplifie les expressions suivantes pour avoir une seule puissance :

0)57:5° = S b) (-8) + (-8)° = (-8)™" ¢)x®+x® = %°

d)y ey =y SESTEE Hmtem® =

17) Détermine la valeur de x.

a) (-6)° = (-6)* = 6 b) 5" + 5% = 5’

c) (-12)* = (-12)8 = (-12)* d) 9%+ 9% =970

18) Evalue les expressions suivantes :

a) 2 (-3)° b) -4 (7)? c) -(-4)® d) 10 (10)?




19) Evalue les expressions suivantes :

a) (7- Z)s +48 = (2)4

(S)° +13=
125+ 3
123
20)Simplifie des expressions suivantes :
a) (%)= x'°y® b) (-xy®)*z -t y'*
x2 7. xl'-l (_13‘,‘
) (3’3) ) T[? f) (3y2> 2k \,11.
Gawt
Tyt
I) (38)4 - 3‘;2 J) (_X7)3 - xtt

m) Ay (PR ()

-7y
\O ’5
s-l024 ¢ b 2

b) (-2)° - [ (-7)* + 4 + (3)°]
-8 « [4x+4+197]

-8+ (L2
- 46
C) (3I" s)10 \0 lo lO d) (4XOY7)2" (ﬂlf ||-|)
: SQOH‘\\""'S =- 6y
3 _\g\'ll\

) (ZE)ELel (2 O

p2dri/ Tgbatyd 3m? Tyt

3 9 = Dlm'

P 1 9wt

= 9t

G =1 DM s -w©

_ m-123 2 0
o)-(><3y8)2 (*: I‘i) P) [(ﬁm)] =1
b

21) Une population de 10 Moople-Doops double chaque heure (WOOOOW!) Cette croissance est

représentée par :
N =10 (2)*,

Combien de Moople-doops aura-t-il dans :

i) 4 heures?
N=10(2)*
N=10 (\b)
N:= \bo V'\mv(e-ém‘)s

N = nombre de Moople-Doops

= le temps en heures.

ii) 9 heures?
N= 1o(2)
N= 1o (S42)

Nz 5120 wexple - doeps




22) Ecris chacune des expressions suivantes sous la forme d'une multiplication de deux puissances.

0 (A'x8Y = V% S b) [(8) x (-3}1* = &= (=3)"

23) Il y a une erreur dans la solution de Jimmies-Bloop. Explique |'erreur et ensuite détermine la
bonne réponse.

Q) (-3)'+7x 22 b) (12:4)* + (5+3)° ?g,;:;ﬁ*&vtj ‘é‘ikw
~BL7X8  Ta ekl (3 45+ 3D aqgast ta addiion,
YU \' e lddiion anenic .
h+S6 @ \& w triplicakiean. 81+25+9 (Swm 'P‘E'DIV\AS’.>
4 106 + 9
133 e

24) Prédire si les expressions suivantes seront négatives ou positives :

a) (-(-4)° b) (5)° c) (-7)° d) ~(-6)°

& S ® ®

25) Prédire si les puissances suivantes seront négatives ou positives :

a) (-(-4%) b) -(3)° ) 7° d) -(-6)°
&) @ ® S

26) Exprime les nombres suivants comme des puissances possibles (trois pour chacun) :

2 6L Yy
o RO
) 64 43 (-2 b) 16 2
a | (OL\‘ ) ("‘3 L.L\\'L
QDY

27) Ecrivez chacune des expressions sous la forme d'une multiplication répétée, ensuite sous la forme
d'une seule puissance.

o (B5ex(5y = (-5 b. 39" = 2P




28) Ecrivez chacune des expressions sous la forme de deux puissances.

a. (6 x 4)° b. [7 x (-2)P

29)Ecrivez chacune des expressions sous la forme d'une division de deux puissances.

30) Evalue ces expressions.
a. 7%+ (-2)* = (-2)

b. (2-5)+6°

e (°+(-22°-(2)

.7

31) Une population de 180 bactéries existe avant une expérience. Cette changement de population est

représentée par N = 10(0,75)", ol N est le nombre de bactérie et 1, le temps en heures. Combien
de bactéries aurait-t-il dans :

a. 12 heures

b. 3 jours
(e datke. )

c. Est-ce que la population/diminue ou agrandisse ? Par quel fraction a chaque jour?

32) Réécrivez I'expression 21° x 32° avec un seul exposant.

(e % 32)°

3

4, N
33) Simplifie I'expression suivant : 4 x (4 4);4)
s\3
(2
ux (43)
y'se n?
y'e

(\]

n

[\




